



**శ్రీకౌశి చక్రస్థం**  
భీమ్గల్, నవంబర్ 16 : మండలకేంద్రంలోని నింబాచల అక్షయనారాయణస్వామి బ్రహ్మోత్సవాలు వైభవంగా కొనసాగుతున్నాయి. ఉత్సవాల్లో భాగంగా 10వ రోజు శనివారం అర్చకులు స్వామివారికి చక్రస్థానం, శేషహారముం తదితర కార్యక్రమాలను ఉత్సవమూర్తులను పల్లెల్లో అనంతరం స్వామివారి ఉత్సవమూర్తులను పల్లెల్లో పుష్కరిణి వరకు మంగళవాయిద్యాల మధ్య తీసుకువచ్చి, స్వామివారి ఎదుట వంద కలశాలను ప్రతిష్ఠించబడ్డారు. వివిధ జలాలతో ఉత్సవమూర్తులకు స్నాన ప్రక్రియ నిర్వహించారు. మంగళప్రదమైన హరిద్రామూత్రాన్ని భక్తుల శిరస్సుపై చల్లారు. అర్చకులు శ్రీభాగవత పారాయణం చేస్తుండగా, అనంతరం చక్రానికి పుష్కరిణిలో స్నానమూర్తులను జేసారు. అనంతరం పుష్కరిణిలో స్నానమూర్తులను జేసారు. అనంతరం ప్రాంతాలకు చెందిన లంబాదాలు పెద్దసంఖ్యలో స్వామివారిని దర్శించుకున్నట్లు అర్చకులు తెలిపారు.



దవాఖానలో బికిత్త పొందుతున్న అసిఫ్ తల్లిని పరామర్శిస్తున్న కాంగ్రెస్ నేత వడ్డేపల్లి సుభాష్ రెడ్డి

**ఎల్లారెడ్డిలో రాడీల పాలన**

**కాంగ్రెస్ నేత వడ్డేపల్లి సుభాష్ రెడ్డి**  
రామారెడ్డి, నవంబర్ 16 : ఎల్లారెడ్డి నియోజకవర్గంలో రాడీల పాలన కొనసాగుతున్నది కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నేత వడ్డేపల్లి సుభాష్ రెడ్డి సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. మండలంలోని రంగంపేటకు చెందిన మహమ్మద్ అసిఫ్ కుటుంబాన్ని ఆయన శనివారం పరామర్శించారు. అనంతరం విలేజ్ లో మాట్లాడుతూ.. ఎమ్మెల్యే మదన్ మోహన్ పై తీవ్ర స్థాయిలో విరుచుకుపడ్డారు. ప్రభుత్వ సలహాదారు షేక్ రిజ్వీన్ అలీ, తన ఫోటోలను వాట్సాప్ సైటిన్ లో పెట్టుకున్నందుకు కాంగ్రెస్ కార్యకర్త అసిఫ్ పై ఎమ్మెల్యే మదన్ మోహన్ అనుచరులు శుక్రవారం దాడి చేసి, ఆయన కుటుంబాన్ని బెదిరించారన్నారు. దీంతో అతడి తల్లి గుండెపోటుకు గురయ్యారన్నారు. దాడులు చేయడం ప్రజాస్వామ్యంలో మంచిది కాదని, నీ తాతాకు చచ్చు క్షణ ఎవరూ భయపడారని ఎమ్మెల్యేను ఉద్దేశించి వ్యాఖ్యానించారు. నిన్ను ఎందుకు గెలిపించామని ఎల్లారెడ్డి ప్రజలు ఇప్పుడు బాధ పడుతున్నారని తెలిపారు. మదన్ మోహన్ ఒంటిపై పోకడలతోనే అసిఫ్ కన్నా పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో 40 వేల మెజారిటీ తగ్గిపోయిందన్నారు. బ్యానర్లు, ప్లెకీల్స్ పోలైట్ లాగా జాబితా చేయడం మానుకుని.. ఎల్లారెడ్డిలో పెండింగ్ లో ఉన్న పనులపై దృష్టిపెట్టాలని మదన్ మోహన్ కు సూచించారు. మరోసారి ఇలాంటి ఘటనలు పునరావృతమైతే పలితం అనుభవించాలి ఉంటుంది హెచ్చరించారు.



ఉసిల తోట దుస్థితి



వ్యధాగా మాలిన ట్రాక్టర్లు

**నేడు కళావిహీనంగా..**

ఒకనాడు రాష్ట్రంలోనే అగ్రగామిగా నిలిచిన మాల్యమైదాన క్షేత్రం సర్కారు నిర్వహణలో ప్రస్తుతం కళావిహీనంగా మారింది. పట్టణం వరకు వారు లేకపోవడంతో అరుదైన పండ్లతోటలు కనుమరుగవుతున్నాయి. ఇక్కడ 30 ఎకరాల్లో పాత మామిడితోట ఉండగా, రెండేండ్ల క్రితం మరో ఇదెకరాల్లో అరుదైన మామిడి తోటలను సాగుచేశారు. ఎకరం వీన్స్ రింగ్ లో పాత జాను తోట ఉండగా, మరో ఇదెకరాల్లో టైమాన్ జాను, ఇకో ఐడెకరాల్లో 49 రకం నాటారు. రెండెకరాల్లో ఉసిల తోట, ఆయిల్ పామ్ నాటారు. నాలుగు ఎకరాల్లో ఆపిల్ బేరీ ఉండగా, రెండు ఎకరాలను తొలగించి మామిడితోటగా మార్చారు. నాలుగు ఎకరాల్లో దానిమ్మ సాగుచేయగా పర్యవేక్షణ లేక ఎండిపోయింది. వీటితో పాటు సర్వే చెట్లు, కరివేపాకు తోట, అల్లనీరేడు, టేకు చెట్లు కూడా ఉన్నాయి. ప్రస్తుతం అవన్నీ అలాపాలన లేక అవసరం దశకు చేరాయి.

**మూలనపడ్డ ట్రాక్టర్లు, యంత్రాలు..**

అధికారుల పర్యవేక్షణ లేక ఉద్యాన క్షేత్రం అడవిగా మారింది. పచ్చని తోటల నడుమ అందమైన దారులతో కనుమరుగై వేసిన ఈ క్షేత్రం ఇప్పుడు గడ్డి పచ్చి మొక్కలతో అడుగుతీసి అడుగు వేయలేని దుస్థితికి చేరింది. ఆర్టికల్ గా పని చేసే వారు లేక, పట్టణం వరకు వారు లేక రూ.కోట్ల విలువైన యంత్రాలు, ట్రాక్టర్లు, యంత్రాలు, సామగ్రి తప్పి పడుతున్నాయి. సిబ్బందికి ఇబ్బంది కలుగుతుండగా ఉండేందుకు కేసీఆర్ హయాంలో 2017లో రూ. 16 లక్షలతో 10 సోలార్ లైట్లు ఏర్పాటు చేశారు. నిర్వహణ లేక ఒక్కటి కూడా పనిచేయడం లేదు.

**పట్టించుకునే వారెవరు?**

ఇక్కడ ఉద్యాన అధికారిగా పని చేసే రామకృష్ణ మూడు నెలల క్రితం కామారెడ్డికి బదిలీ అయ్యారు. ఆయన స్థానంలో వచ్చిన కమలాకర్ ఇబ్బందిపై కన్నీటి కూడా చూడలేదు. జిల్లా కేంద్రంలోనే ఉంటూ ఏదో చేసుకుని ఉద్యోగోన్నతిపై కఠినగట్ట చెప్పిపోయాడు. దీంతో సదాశివపర్ గౌడ చౌదరి పార్లమెంట్ మాల్వమైదాన ఇన్ చార్జి బాధ్యతలను అప్పగించారు. ఆయన కూడా ఇబ్బందిపై రావడం లేదు. అధికారులు, సిబ్బంది లేక పర్యవేక్షణ కల్పించలేదు. ఇక్కడ దినసరి కూలీలుగా పని చేస్తున్న రాంపందర్, నవీన్ రెడ్డి ఉద్యాన క్షేత్రానికి పెద్దదక్కగా మారారు.

క్షేత్రంలో దారి ఇలా..



**అందులేని నిర్లక్ష్యం**

- అడవిని తలపిస్తున్న మాల్యమైదాన
- తుప్పు పడుతున్న ట్రాక్టర్లు, యంత్రాలు
- వృధాగా పోతున్న రూ.కోట్ల విలువైన సంపద
- అరుదైన పండ్ల తోటలు కనుమరుగు
- అధికారులు కనిపించరు.. దినసరి కూలీలే క్షేత్ర పాలకులు
- ఏడాదిగా ఒక్క రూపాయి ఇవ్వని సర్కారు



వృధాగా మాలిన గ్రీన్ హౌస్ నెట్, చుట్టూ వెలిగిన పీచి మొక్కలు

**నిధులేవు.. పనులేవు**  
ఇక్కడ పని చేసేన హెచ్ఎస్ కమలాకర్ బదిలీపై వెళ్లడంతో ఇటీవలే నాకు ఇన్ చార్జి బాధ్యతలు అప్పగించారు. ఏడాది కాలంగా క్షేత్రానికి నిధులు రావడం లేదు. దీంతో ఇక్కడ ఏలాంటి పనులు చేపట్టలేక పోతున్నాం. నిధులు వస్తే పనులు మొదలెడతాం.

**- హర్షవర్ధన్, ఇన్ చార్జి హెచ్ఎస్, మాల్యమైదాన ఉద్యాన వన క్షేత్రం**

**కేసీఆర్ హయాంలో పూర్వవైభవం..**

కేసీఆర్ ప్రభుత్వం మాల్యమైదాన క్షేత్రానికి ప్రత్యేకంగా నిధులు కేటాయించి అభివృద్ధి చేసింది. 2016లో రూ.1.36 కోట్లు మంజూరు చేసి అన్ని పనులు కల్పించింది. సూతన గదులు, గ్రీన్ హౌస్ నెట్లు, మిస్ట్ చాంబర్, ట్రాక్టర్లు, యంత్రాల కొనుగోలుతో పాటు సూతన తోటలను ఏర్పాటు చేసింది. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఉన్న రైతులకు పండ్ల మొక్కల పెంపకంపై ఇక్కడ క్షేత్రాన్ని ప్రత్యేకం చేశారు. ప్రభుత్వం మూలనపడ్డ ఉద్యాన క్షేత్రం అభివృద్ధి గురించి, సేద అలాపాలన లేక అందకారంలోకి చేరుతున్నది. ఈ ఏడు ఒక్క మొక్క కూడా ఉత్పత్తి చేయలేదు. కనీసం అక్కడి గడ్డిని సైతం తొలగించలేదు. రూ.లక్షలు వెచ్చించి ఏర్పాటు చేసిన గ్రీన్ హౌస్ నెట్లు, మిస్ట్ చాంబర్ వృధాగా మారాయి. వాటిని వినియోగించక పోవడంతో శిథిలావస్థకు చేరాయి. క్షేత్రంలోని పండ్ల తోటలు, అంటు మొక్కల కోసం తెచ్చిన ఎరువులు, నెలలుగా అక్కడి గడులోనే మూలగుతున్నాయి. సకాలంలో వాటిని వినియోగించకపోవడంతో అవి వృధాగా మారుతున్నాయి.



కామారెడ్డిలోని సాంఘిక కళాశాలలో నందిపల్లి వేస్తున్న అధ్యాపకులు

**'గ్రూప్-3' కి సర్వం సిద్ధం**

- ఏర్పాటు పూర్తి చేసిన యంత్రాంగం
- గంట ముందే గేట్లు క్లోజ్

కామారెడ్డి/కంభం/ఖిలేట్ వాడి, నవంబర్ 16: గ్రూప్-3 పరీక్షలకు ఉమ్మడి జిల్లా అధికారుల ఏర్పాటు పూర్తి చేశారు. అది, సోమవారం నిర్వహించనున్న పరీక్షలకు నిజామాబాద్ జిల్లాలోని 66 కేంద్రాల్లో 19,941 మంది అభ్యర్థులు, కామారెడ్డి జిల్లాలోని 20 కేంద్రాల్లో 8,268 మంది అభ్యర్థులు పరీక్షకు హాజరుకానున్నారు. ఆదివారం ఉదయం 10 నుంచి మధ్యాహ్నం 12.30 వరకు, మధ్యాహ్నం 3 నుంచి 5.30 గంటల వరకు రెండు పరీక్షలు నిర్వహించనున్నారు. సోమవారం ఉదయం 9 నుంచి మరో పరీక్ష ఉంటుందని నిజామాబాద్ కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హాస్సు తెలిపారు. కామింగ్ కు అవకాశం లేకుండా మూడు కేంద్రాలకు ఒకరు చొప్పున 22 మంది ప్లయింగ్ స్టాఫ్ లను ఏర్పాటు చేశామన్నారు. అభ్యర్థులు వీలై నంత త్వరగా పరీక్షా కేంద్రానికి చేరుకోవాలని, నిర్దేశిత సమయానికి గంట వేల ముందు సుంచే లోనికి అనుమతించబోమని స్పష్టం చేశారు. ఆర్యార్థి వైపు నుంచి వచ్చే అభ్యర్థులు అడవి మామిడిపల్లి వద్ద ఆరియాల్ వసుల నేపథ్యంలో వాహనాల మళ్లింపును దృష్టిలో ఉంచుకుని ముందుకు రావాలని సూచించారు. పరీక్ష కేంద్రాల వద్ద పటిష్ట బండ్లను ఏర్పాటు చేసి నట్లు కామారెడ్డి ఎస్పీ, ఇన్ చార్జి సీడీ సుధాశర్మ తెలిపారు. సమీపంలోని జిరాక్స్, ఇంటర్నెట్ సెంటర్లు మూసివేయాలన్నారు.



పక్కాగా మాలిన ట్రాక్టర్లు



**అధర్మ కాంటాలు**

**తనిఖీలు చేసిన సరి..**  
నిజామాబాద్, కామారెడ్డి జిల్లాలో దాదాపుగా 400 టైన్ మిల్లులు సీఎంఆర్ కు ముందుకొచ్చాయి. దాన్వం కొనుగోళ్ల అనంతరం కేంద్రాల నుంచి మిల్లులకు చేరుతున్నారు. ఈ క్రమంలో తూర్పులో తేదలు రైతులను ముంచుతున్నాయి. కొన్నింటిని మిల్లర్లు తప్పులు చేస్తూ దండుకుంటుండగా, మరి కొన్ని చోట్ల ధర్మకాంటా లోపాలు సైతం అన్నదాతలకు శాపంగా మారాయి. ప్రభుత్వ శాఖల మధ్య సమన్వయం లేక పోవడంతో తర్రుల రెక్కల కష్టం అక్రమార్కుల పరమవుతున్నది. కామారెడ్డి జిల్లా పౌరసరఫరాల శాఖకు ఇన్ చార్జి అధికారి పని చేస్తున్నారు. కొనుగోలు కేంద్రాల తనిఖీలు చేపట్టకపోవడంతో పాటుగా పర్యవేక్షణ లోపాల విషయంలో అనేక ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. లారీ డ్రైవర్లు రైతుల నుంచి బస్సుల రూ.1 కొచ్చును డోపిడీ చేస్తున్నారు. కళ్ల ముందే ఇంత జరుగుతున్నా పౌరసరఫరాల శాఖ స్పందించక పోవడంపై విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.

**తరుగు పేరిట దోపిడీ**

- విప్లవిడిగా కోతలు
- బెదిరిపోతున్న అన్నదాతలు



నరేశ్ కుమార్, రైతు, బొంకనపల్లి

మాక్లూర్, నవంబర్ 16 : దాన్వం కొనుగోళ్లలో మిల్లర్ల విల్ల వేపాలు ఆగడం లేదు. తరుగు పేరిట ఎక్కడిక్కడ దోచుకుంటున్న ఉదంతాలు బయటకొస్తున్నాయి. అరుగాలం కష్టించి పంపించిన పంటను తొక్కియడంపై అన్నదాతలు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రజాపాలనలో ఇదేం డోపిడీ అంటూ మండి పడుతున్నారు. ఒకటి, రెండు కాదు, ఏకరాగా 13 క్వింటాళ్ల దాన్వం తరుగు పేరిట కొట్టే శారని మాక్లూర్ మండలం బొంకనపల్లికి చెందిన రైతు నరేశ్ కుమార్ శనివారం వాపోయారు. అనలేం జరిగిందంటే.. ఈ నెల 7న దాన్వం కాంటా వేసి, 765 బస్తాలను కాలూర్ శివారంలోని ఓ టైన్ మిల్ కు పంపించారు. అయితే, తరుగు పేరిట 33 బస్తాలను తగ్గివారిన నరేశ్ తెలిపారు. దాన్వం వూర్తిగా ఎండిన తర్రాల్ కాంటా వేసారని, తీరా టైన్ మిల్ కు వెళ్లిన వారం రోజుల తర్రాల్ తరుగు పేరుతో 13 క్వింటాళ్లు తగ్గియారన్నారు. దీంతో తనకు 30 వేల నష్టం వాటిల్లడని విలేజ్ లో తన ఆవేదనను వ్యక్తం చేశారు. అధికారులు పట్టించుకోకపోవడంతో తన లాంటి రైతులందరూ నష్టపోతున్నారని, ఇప్పు టైన్ మిల్ నుండి మిల్లర్ల డోపిడీ నుంచి రైతులను కాపాడాలని కోరారు.



గ్రంథాలయం వద్ద పోలీస్ పరీక్షలకు నిర్దేశించుతున్న యువతతో జిల్లా జడ్జి సునీత కుంచాల

**ఓటమిని ఒప్పుకోవద్దు**

- జిల్లా జడ్జి సునీత కుంచాల
- పదేండ్లు కష్టపడితే ఈ స్థాయికొచ్చా..

ఖిలేట్ వాడి, నవంబర్ 16 : పోలీస్ పరీక్షలకు సన్నద్ధమయ్యే అభ్యర్థులు ఓటమిని ఒప్పుకోవద్దని జిల్లా జడ్జి సునీత కుంచాల సూచించారు. ఒక ప్రయత్నంలో ఉద్యోగం రాకపోతే వెనుకబడి వేయకుండా మళ్లీ ప్రయత్నించాలని, గమ్మం చేస్తూ పదేండ్లు వచ్చినా గ్రంథాలయంలో శనివారం నిర్వహించిన కార్యక్రమంలో ఆమె మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా జడ్జి తన అనుభవాలను వివరించారు. 2003 నుంచి 2013 పదేండ్ల పాటు కష్టపడ్డనీ, దాదాపు 9 కోట్ల డోపిడీతో సాధించిన పోలీస్ నోటిఫికేషన్లో సాధించి, జిల్లా జడ్జిగా నియమితులైనట్లు చెప్పారు.

**16వ వార్షికోత్సవ శుభాకాంక్షలు..**  
**Chandrashila CHILD CARE HOSPITAL**  
**చంద్రశిల పిల్లల ఆసుపత్రి**  
తెలంగాణ గ్రామీణ బాలికల ఎదురుగా, ఖిలేట్ వాడి, నిజామాబాద్  
ఫోన్: 8985 25772, 703621849, ఫాక్స్: 08462-22422  
నేడు మా హాస్పిటల్ 16వ వార్షికోత్సవం సందర్భంగా మిత్రులకు, శ్రీమంత్రాలకు ముఖ్య సహకారిణి పత్రికలో ప్రత్యేక ముద్రాపత్రం ప్రకటించబడుతుంది..  
డా. బి. ఆనంద్ MD (Pediatrics) Childrens & New Born Specialist  
డా. బి. సీ. రిమా MS (OBGYN) Ladies Specialist  
చంద్రశిల మెడికల్ & ఫార్మసీ  
ఖిలేట్ వాడి, నిజామాబాద్